

Акатист Пресветој Богородичиној икони “Чаше Неиспијеној”

Кондак 1.

Нарочито и чудесно избављење дарова нам се икона Твоја часна, Богородице. Избављени бивајући јављањем њеним од болести духовних и телесних и околности жалосних, благодарствене похвале приносимо Ти Свемилостива Заступнице. А Ти, Владичице, „Чашо Неиспијна”, коју призивамо, приклони се милосрдно уздисањима нашим и вапајима срдачним, и избављење подај онима који страдају од болести пијанства, да Ти са вером ускликнемо: Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Која духовну жеђ нашу гасиш!

Икос 1.

Ангелски чиновни и праведника зборови непрестано славе Тебе, Царицу Богородицу, Заступницу за многогрешни род хришћански, у безакоњу огрезли и у гресма пребивајући, јер на утешење и спасење дарујеш милост Своју њему кроз многоимените чудотворне иконе Твоје, које као звезде небеске по читавој земљи нашој гледамо.

Ка једној од икона Твојих, званој “Чаша Неиспијна”
припадајући из дубине срца кличемо Ти:

Радуј се, неприступног Божанства стану!

Радуј се, непрестано људи удивљење!

Радуј се, Ти, Која жалостима грехе наше очишћујеш!

Радуј се Ти, која печалима немоћи наше лечиш!

Радуј се, Ти, Која милост Своју кроз чудотворне
иконе с неба шаљеш нам!

Радуј се, Ти, Која јављањима њиховим жалосна срца
наша овесељујеш!

Радуј се, пречудесно свих са Богом измирење!

Радуј се, од геене вечне избављење!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Ти, Која жеђ
нашу духовну гасиш!

Кондак 2.

Видећи жалости срдачне, муке душевне и искрено
покајање људи држаних погубним пороком
пијанства, Пресвета Владичице, благоизволела си
да јавиш у богоспасаваном граду Серпухову, милост
Своју јављањем пречудесне иконе Своје “Чаша
Неиспијна”, да сви који к њој припадну са вером и

скрушеним срцем, добивши исцељење од тешке болести своје, из дубине душе ускликну: Алилуја!

Икос 2.

Разумевши трикратно јављање преподобног Варлаама и заповест његову да на пут пође у богоспасавани град Серпухов, човек неки, страшћу пијанства обузет, обрете тамо у манастиру икону Твоју свету “Чаша Неиспијна”. Ми, пак, видећи такв о нама грешнима старање, са побожним трепетом кличемо Ти:

Радуј се, Ти, Која кроз благочестиве људе славу чудеса Својих грешнима откриваш!

Радуј се, Путеводитељко прозорљива, што нам пут спасења указујеш!

Радуј се, сведобра наша Наставнице, Која нас љубављу Својом привлачиш!

Радуј се, Ти, Која нас благодарењу за сва добротинства Твоја учиш!

Радуј се, Ти, Која жалост нашу у радост претвараш!

Радуј се, Ти, Која нас надом – сумње лишеном, веселиш!

Радуј се, Ти, Која ништиш разорне страсти наше!

Радуј се, Ти, Која добром намером помажеш!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Ти, Која жеђ нашу духовну гасиш!

Кондак 3.

Сила Вишњега и благодат Владичице, укрепише човека једног, који страдаше од болести пијанства, када он са ногама узетим, стиже до града Серпухова, заповест Богомајке, кроз преподобног Варлаама дату испуњавајући. Стигавши, пак, у град тај, обрете икону Пречисте Богомајке и оздрави од болести своје душевне и телесне и из дубине душе благодарно Богу ускликну: Алилуја!

Икос 3.

Имајући источник неоскудни, неисцрпну чашу небеских дарова, не само људи града Серпухова, но и сви православни хришћани градова других, који притичу Твојој пречудесној икони “Чаша Неиспијна” званој и пред њом добивши исцељење, благодарним устима кличу Ти:

Радуј се, Бањо, у коју се све жалости наше погружавају!

Радуј се, Чашо, Којом радост спасења примамо!

Радуј се, Ти, Која лечиш немоћи наше душевне и телесне!

Радуј се, Ти, Која страсти наше силом молитава својих кротиш!

Радуј се, Ти, Која свакоме по потреби, оно што на корист просе – дарујеш!

Радуј се, Ти, Која безбројне дарожљивости свима пружаш!

Радуј се, Ти, Која нам милости ризнице Твоје отвараш!

Радуј се, Ти, Која милосрђе према палима јављаш!

Радуј се, Владичице, Чашо Ниспијна, Која жеђ нашу духовну гасиш!

Кондак 4.

Буру унутарњу помисли сумњајућих имајући, али са покајањем искреним притичући к неизреченом Твоме милосрђу, страшћу пијанства обузети, добија исцељење и из дубине срца кличе рођеном од Тебе Спаситељу нашем: Алилуја!

Икос 4-

Слушајући Господ тешке жалости, вапаје и плач жена, старица и деце чије сроднике ковитла страст пијанства, дарова им, Владичице, Твоју икону, и код Ње сви који притичу утеху налазе и радост духовну и кличу Ти са сузама:

Радуј се, Јагњице, Која си Јагње родила што узима грехе света!

Радуј се, Чашо, која радост захваташ са источника бесмрћа!

Радуј се, матера жалосних утехо!

Радуј се, безнадежних надо!

Радуј се, жалосних разгаљење и увесељење!

Радуј се, Ти, Која страсти пијанства ковитлац утишаваш!

Радуј се, Ти, Која руку помоћи Своје пружаш онима што је потребују!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, која жеђ нашу духовну гасиш!

Кондак 5.

Као боготечну звезду, часну икону Своју показала нам јеси, Владичице света, коју гледајући, са вером срдечно се Теби молећи, Богородице, говоримо:

Исцели од пијанства и друге болештине душевне и телесне страдајуће, а верне научи да славопоју хвалу Богу: Алилуја!

Икос 5.

Видећи чудеса преславна и знамења пречудесна, која бивају не само од иконе Твоје, Богомајчине у граду Серпухову јављене, но и од по узору на икону ову осликаних изображења, припадајући к њима смерно кличемо:

Радуј се, брзозаступна Помоћнице оних Који Ти усрдно притичу!

Радуј се, благосрдна Услишителько мољења наших!

Радуј се, Ти, Која си град Серпухов благословом Својим осенила!

Радуј се, Ти, Која си у пределима Московским славу чуда Својих јавила!

Радуј се, свима који потребују ризницу исцељења неоскудну!

Радуј се, оних који се у трезвењу добро подвизавају свемоћна Покровителько!

Радуј се, оних који против света, плоти, ђавола и пијанства борбу воде добра Помоћнице!

Радуј се, оних који у свету благочестиво живе усрдна
Заступнице!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, која жеђ нашу
духовну гасиш!

Кондак 6.

Проповедајући чудеса Твоја, Богородитељко, од
иконе Твоје, што се “Неиспијном Чашом” назива,
молимо Те, Пречиста, са сузама: Избави све нас од
кривога пристрашћа и од пада греховнога, научи нас
уздржању, покрећући нас да славословимо Богу:
Алилуја!

Икос 6.

Засијала си у светлости Божанствене славе, Ђево
Богоотроковице, на Младенца, Бога Превечнога,
Господа нашега Исуса Христа гледајући Који у
сасуду као у неиспијној Чаши пред Тобом стоји, како
Те изображену видимо на икони Твојој “Чаша
Неиспијна” тајанствено преднареченој, којом
избављење од страсти пијанства дарујеш онима
који јој са вером притичу. Стога са сузама
приносимо Ти гласове неућутне овако:

Радуј се, јер се Теби радује и због тебе ликује
Ангелски сабор и род људски!

Радуј се, јер слава Твоја превасходи похвале
земаљске и небеске!

Радуј се, Ти, Која нам тајанственим изобраењем
Сина – у сасуду Тајну Божанствене Евхаристије
откриваш!

Радуј се, Ти, Која нам Јагње Тобом рођено свагда
једеним и никада непотрошивим, показујеш!

Радуј се, Чашо живота бесмртног, Која нас к
вратима живота вечног приводиш!

Радуј се, Ти, Која источником непропадљивости у
радости жедне душе напајаш!

Радуј се, Ти, Која безграничном добротом
најпрезреније и најодбаченије не остављаш!

Радуј се, Ти, Која из јаме пропасти милосрђем
Својим безнадежне отржеш!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Која жеђ нашу
духовну гасиш!

Кондак 7.

Хотећи да Ти заблагодари, Владичице, за исцелење
од болести пијанства, исцељени слуга Твој украси
Твоју пречудесну икону, Богомајко, која се у граду
Серпухову налази, из дубине срца појући Богу:
Алилуја!

Икос 7.

Ново чудо видимо, Владичице, од иконе Твоје свете,
јер раб Божји, неки Стефан прибегавајући Твоме
Материнском заступништву, од тешке се своје
болести избави и благодарећи Ти, благолепним
даровима икону твоју украси и припадајући к њој са
сузама Ти ускликну:

Радуј се, Источнице живоносни исцељења!

Радуј се, Чашо небеска Божанствених дарова!

Радуј се, реко исцељења свагдатекућа!

Радуј се, море, које све страсти наше потапаш!

Радуј се, Ти, Која оне што под теретом греха
пијанства падају – матерњим рукама усправљаш!

Радуј се Ти, Која дарове благодарности не
одбацујеш!

Радуј се, Ти, Која сва добра мољења наша
испуњаваш!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Која жеђ нашу
духовну гасиш!

Кондак 8.

У чуду са сумњом слушају неверујући, како икона Твоја света “Чаша Неиспијна” Божанствених исцелења излива чудо. Ми, пак, верујући речи Твојој, Владичице, изреченој при првописању иконе Твоје: “Благодат Онога Који се од Мене рађа и Моја са иконом овом да буде” – верујемо и да та икона Твоја благодат Твоју точи. Њиме се у побожном трепету поклањајући, целивамо је, кличући Богу: Алилуја!

Икос 8.

Све наде своје, људи који од болести пијанства страдају на Тебе полажу, Владичице! Приклони се к немоћима и срастима нашим, јер ко ће нас грешне извести из јаме погибелји и беда духовних и телесних, ако не Ти, Владичице! Због тога, приклонивши колена пред Твојим пречистим ликом кличемо Ти овако:

Радуј се, Ти, Која онима што призивају Те, Своју небесну помоћ доле шаљеш!

Радуј се Ти, Која дубину милосрђа Свога према грешнима показујеш!

Радуј се Ти, Која очајне и безнадежне ободраваш!

Радуј се Ти, Која обузетима страшћу пијанства руку помоћи пружаш!

Радуј се, Ти, Која трпељиве страдалнике
благодатним даровима тешиш!

Радуј се Ти, Која болести наше душевне и телесне
лечиш!

Радуј се Ти, Која нас презирању таштих радости
света овога, учиш!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна Која жеђ нашу
духовну гасиш!

Кондак 9.

Свако биће Ангелско удиви се делу милосрђа Твога,
Господе, јер си грешноме роду људском Заступницу
чврсту и Помоћницу дао, што се приклања
немоћима нашим и од горке болести пијанства
ослобађа, а верне учи да поју Богу: Алилуја!

Икос 9.

Беседници људски не умеју да по достојанству
славно јављање иконе Твоје похвале, Владичице! Ни
ми, грешници, од скврних усана својих нећемо
узмоћи да принесемо достојну похвалу Заступници
својој. Но, неизбројна чудеса иконом Твојом јављана
видевши душом и срцем радујући се Теби говоримо:

Радуј се Ти, Која од свештене иконе своје чуда
точиш!

Радуј се, Ти, Која од недаћа и жалости брзо
избављаш!

Радуј се, Ти, Која посрамљујеш оне који Те одбацују!

Радуј се, Ти, Која оне што од свакога зла Теби
прибегавају чуваш!

Радуј се, Ти, Која кротким сијањем Својим мрак
греха и маглу страсти наших разгониш!

Радуј се Ти, Која душе наше љубављу испуњаваш!

Радуј се Ти, Која нас на стазу покајања премудро
упућујеш!

Радуј се, доброга одговора пред Судијом Праведним
нам усрдна Посреднице!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Која жеђ нашу
духовну гасиш!

Кондак 10.

Хотећи да спасеш многе који од болести пијанства
страдају, чудесну икону Своју, Богомајко, даровала
јеси, да сви страшћу овом обузети к чудотворном
лику Твоме притичу и добивши исцелење у умилењу
Богу кличу: Алилуја!

Икос 10.

Стена си и штит људима, Богомајко, који страдају од болести пијанства и свима који усрдно к Теби притичу и икону Твоју свету у побожном страхуштују. Јер Њу нам добара Податељ дарова као помоћ и лек од погубне страсти и тиме нас наведе да појемо Теби:

Радуј се, очајних надо и прчали наших умирење!

Радуј се, болести наших душевних и телесних исцелење!

Радуј се, Ти, Која скверн (нечистоту) чистотом Својом очишћујеш!

Радуј се, Ти, Која благодаћу Својом недостојност нашу просветљујеш!

Радуј се, Ти, Која блато наше пропадљиво у непропадљивост заодеваш!

Радуј се, Ти, Која молења наша заузимањем Својим поткрепљујеш!

Радуј се, Ти, Која нас у занемоглости чврстима чиниш!

Радуј се, Ти, Која облак страсти који нас опкољава брзо разгониш!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Која жеђ нашу духовну гасиш!

Кондак 11.

Појање наше смерно из љубави пуноте и усрђа Теби приношено, не презри, Чиста и не одврати од оних који очајавају и страдају од болести пијанства, лице Своје, него помози њима и нама да се очистимо од свих скверни греховних, да узмогнемо достојно и праведно Богу појати: Алилуја!

Икос 11.

Светлопримну свећу, гледамо Тебе, Пресвета Дево, јер лик Твој светлим лучама благодати маглу греховну прогони и на светлу стазу добродетељи упућује оне који Ти с вером овако кличу:

Радуј се, Ти, Која нас заступљењем Својим од таштине овога многометежнога света избављаш!

Радуј се, Ти, Која помажеш нам да нападе страсти плотских одбијемо!

Радуј се, Ти, Која мисао благу у срце наше полажеш!

Радуј се, Ти, Која нечисту савест нашу просветљујеш!

Радуј се, Ти Која од мучне болести пијанства
страдалне душе избављаш!

Радуј се, Ти, Која на искрено покајање и уразумљење
призиваш!

Радуј се, Ти, Која душе свих озлобљених омекшаваш!

Радуј се, Ти, Која спасаваш оне Који Те у помоћ
призивају и име Твоје славе!

Радуј се, Владичице, Чашо Несипијна, Која жеђ нашу
духовну гасиш!

Кондак 12.

Благодат Божија, у икони Твојој “Чаша Неиспијна”,
званој, присутна привлачи к њој, Владичице, све
жалосне, обескућене, удовице и старице, а нарочито
све оне који страдају од болести пијанства, и они
празни не одлазе, Пречиста од Неиспијне Чаше,
Божанствених дарова Твојих, но неоскудно
добијајући оздрављење од чудотворног лика Твога,
Сведобра, благодарно поју Богу: Алилуја!

Икос 12.

Појући Твоја чудеса и милост велику, људима
обузетим страшћу пијанства јављене, молим Те,
Владичице, спаси и помилуј и упути нас на стазу

праву и ине остави нас који покров Твој иштемо и кличемо Ти:

Радуј се, Ти, Која све на уздржање од греха пијанства покрећеш!

Радуј се, Ти, Која од пристрашћа к вину росом милости Своје ослобађаш!

Радуј се, страдајућима од тешкога греха пијанства ваздашње излечење!

Радуј се, невољницима у страстима брза Помоћнице!

Радуј се, благоддушних радости велика!

Радуј се, Ти, Која гордељиве смираваш!

Радуј се, Смерна, Која смирене узвисујеш и свима спасење желиш!

Радуј се, Владичице, Чашо Неиспијна, Која жеђ нашу духовну гасиш!

Кондак 13.

О, Премилостива Мајко преслатког Господа нашега Исуса Христа! Садашње наше молење услиши избави нас од свих болести душевних и телесних, а посебно оне који од болести пијанства страдају, слуге Твоје (имена) да у злу не погину, но да Тобом

спасени свагда кличу Богу: Алилуја! (овај кондак се чита трипут, а онда икос 1. и кондак 1.)

МОЛИТВА ЗА ИЗБАВЉЕЊЕ ОД СТРАСТИ ПИЈАНСТВА

О, Премилостива Владичице! К Твоме заступништву сада прибегавамо. Молења наша не презри, но милостиво услиши нас: жене, децу, мајке и тешком болешћу пијанства обузете, који стога од Мајке Своје, Цркве Христове, и спасења отпадоше, браћу и сестре и сроднике наше исцели! О, Милостива Мајко Божија, косни се срдаца њихових и усправи их из падова њихових греховних, спасоносном уздржању приведи их! Умоли Сина Свога, Христа Бога нашега да нам опрости сагрешења наша и не одврати милости Своје од људи својих, но да нас укрепи у трезвењу и целомудрености. Прими, Пресвета Богородице, молитве мајки које за чеда своја сузе проливају, жена сиротих и убогих, које заблудели оставише и све нас што к икони Твојој припадамо. И нека дође овај вапај наш, молитвама Твојим, до Престола Свевишњег! Покриј и сачувај нас од лукавог ловљења и замки вражјих, а у страшни час исхода нашега помози нам да неометано прођемо ваздушна митарства. Молитвама својим избави нас

вечне осуде, да нас покрије милост Божија у
бесконачне векове векова. Амин!